



Boletín de la
Juventud
de Acción Católica
de la Diócesis

Semilla

AÑO IX

SEGUNDA EPOCA. — BARBASTRO, MARZO DE 1942.

NÚM. 95

Aniversario de la liberación

En este mes hace cuatro años, que las gloriosas tropas del Ejército español liberaron nuestra querida ciudad del yugo rojo. Para todos los que aquí sufrimos el continuo dolor espiritual y físico de aquella dominación marxista, la jornada del 28 de Marzo es y será fecha inolvidable: ese día, con alegría, con emoción y con fe, pudimos de nuevo alabar a Dios y vitorear a España, en nuestros templos y en nuestras calles, donde antes sonasen con insistencia las marchas revolucionarias de un Régimen que destrozó nuestra Patria.

Han pasado cuatro años, y si las circunstancias internacionales no han permitido que la normalidad exista en todos los órdenes de la vida española, nosotros, los que vivimos muriendo en la zona roja, al recordar los horrores de esa época y compararlos con la tranquilidad de ahora, demos gracias una vez más al Señor, que permitió la ventura del triunfo de nuestros ideales, y gracias también al Caudillo magnífico, que al frente de españoles enteros, desterró de nuestro suelo el comunismo destructor, y conduce a nuestra Patria por rutas de Imperio.

Pero no durmamos sobre los laureles de la victoria: hay anti-españoles que trabajan mucho por hundirnos; hay masones que laboran sin descanso por confundirnos; hay hipócritas en nuestras filas que están vendidos al enemigo; hay traidores en todas partes, al servicio del extranjero.

¡Jóvenes! Nosotros, los que aquí en Barbastro tanto tiempo y con tanta fe esperamos el triunfo de nuestros ideales, no permitamos que se malogre la victoria que costó tanta sangre hermana; hallémonos siempre vigilantes y prestos a la lucha, por Dios y por España, a las órdenes de Franco, y como recuerdo de la fecha en que fuimos liberados, prometamos ser mejores, desde hoy, en el cumplimiento de nuestros deberes católicos y ciudadanos.

¡Viva Franco!

¡Arriba España!



Dominica tercera de Cuaresma.
(S. Luc., XI, 14-28)

En aquel tiempo: Estaba Jesús lanzando un demonio, que causó a un hombre la mudéz; y así que lo hubo echado habló el mudo, y todas las gentes quedaron muy

admiradas. Mas no faltaron allí algunos que dijeron: Por Belcebú, príncipe de los demonios, echa él los demonios. Y otros por tentarle, le pedían que les hiciese ver algún prodigio en el cielo. Pero Jesús, penetrando sus pensamientos, les dijo: Todo Reino dividido en partidos contrarios, quedará destruido; y una casa dividida en fracciones camina a la ruina. Si, pues Satanás está también dividido contra sí mismo, ¿cómo ha de

subsistir su reino? ya que decís vosotros que yo lanzo los demonios por arte de Belcebú. Y si yo lanzo los demonios por virtud de Belcebú. ¿Por virtud de quién los lanzan vuestros hijos? Por tanto, ellos mismos serán vuestros jueces. Pero si yo lanzo los demonios con el dedo de Dios, es evidente que ha llegado ya el reino de Dios a vosotros. Cuando un hombre valiente, bien armado, guarda la entrada de su casa, todas las cosas están seguras. Pero si otro más valiente que él, asaltándole le vence, le desarmará de todas sus armas, en que tanto confiaba, y repartirá sus despojos. Quien no está conmigo, está contra mí; y quien no recoge conmigo, desparrama. Cuando un espíritu inmundo ha salido de un hombre, va por lugares áridos buscando lugar donde reposar, y no hallándolo, dice: Me volveré a mi casa de donde salí. Y viniendo a ella la halla barrida y bien adornada. Entonces va y toma consigo otros siete espíritus peores que él; y entrando en esta casa, fija en ella su morada. Con lo que el último estado de aquel hombre viene a ser peor que el primero. Estando diciendo estas cosas, he aquí que una mujer, levantando la voz de en medio del pueblo, exclamó: Bienaventurado el vientre que te llevó y los pechos que te alimentaron. Pero Jesús respondió: Bienaventurados más bien los que escuchan la palabra de Dios, y la ponen en práctica.

Realiza Jesús un triple milagro que produce efectos encontrados en los circunstantes. Los unos, a su vista, alaban al Se

ñor, los otros atribuyen el prodigio a pactos diabólicos.

Jesús tiene, ahora como entonces, amigos incondicionales, fidelísimos hasta la muerte, y enemigos irreconciliables. Cuando Jesús pasaba, sembrando el bien, por los campos de Palestina, producía altísimas ascensiones; de los pechos sencillos y buenos arrancaba gritos de admiración y santo fervor; y en cambio en los pechos de los engreídos fariseos provocaba su sola presencia oleadas de odio, de rencor y de ira cada vez más reconcentrada.

—
Estamos en plena Cuaresma. Párate un poco y reflexiona.

Jesús pasa repartiendo sus gracias con más insistencia que nunca.

¿Como reaccionas tú ante las maravillas de la gracia?

¿Que efecto producen en ti los toques interiores, las exhortaciones, los remordimientos...?

—
Piensa que (Dios no lo quiera) quizás seas tu un poco el endemoniado de este evangelio.

Que estás cogido, quizás, en las redes del pecado.

Aprovéchate del paso de Jesús durante la Cuaresma, para acercarte a El y pedirle que te libre.

Si te escapas de los demonios del pecado, desaparecerá tu ceguera; quedarás en condiciones de ver y de gustar las maravillas de la vida de gracia. Desaparecerá tu mudez, y entonces alabarás al Señor, no solo con tu lengua, sino también, y sobre todo, con tu vida cristiana.

Que estos sean los efectos de tu Cuaresma, los efectos del paso de Jesús.

Que seas feliz porque oyes la palabra de Dios y la vives.

X

TINTORERÍA

POLO

HUESCA

Sucursal en BARBASTRO,
Paseo del Generalísimo, 6

Campana de Caridad

«... El Estado hace cuanto puede por aminorar la miseria del necesitado. Nuestro invicto Caudillo, con su noble corazón, puesto al servicio de Dios y de España, creó esa magnífica Institución que se llama «Auxilio Social». Funcionan, admirablemente también, diversas Instituciones de Caridad que acogen a un número limitado de menesterosos. No olvidemos a las Conferencias de San Vicente de Paúl, de tanto abolengo y tradición en nuestra ciudad y que tienen suficientemente probada su eficacia.

»Todo esto supone mucho, pero no lo bastante..

»Hoy hay más hambre que nunca. Serán los malos tiempos, lo anormal de la situación, el extraperlo, lo que la motiva, pero la verdad es esta: Hambre. Y consigo van las demás calamidades inseparables de ella; enfermedades, disminución de energías para el trabajo, descendencia anémica, etc. El camino probable del hambriento, en muchos casos, es el hospital o la cárcel. No os relato ningún cuento de miedo. Es la realidad. Vosotros la conoceis tan bien como yo ...»

(De la ponencia «Campana de Caridad» de esta U. D.)

LAS SECCIONES

En la reunión que celebró la nueva Junta Directiva el día 20 de Enero pasado, quedaron, las Secciones, constituidas de la siguiente forma:

Piedad, Blas Broto Salamero y Ramiro Lozano Casañola.

Aspirantado, Mariano Buil Pérez y Félix Barandalla Asensio.

Círculo de Estudios y Biblioteca, Oswaldo Santamaría Bescós.

Recreativa, Martín J. Colomes Paco y Juan José Puyuelo Gias.

Artística, Ernesto Torrente Clavero y Lorenzo Clavero.

SEMILLA, Modesto Pascau Olivés.

Apostolado Castrense, José M.^a Ballarín Porté.

Propaganda, Julio Gonzalez Gonzalez.

No solo de pan...

Campana de Caridad en su parte más importante, la espiritual. —Es ciertamente desolador el ver tanta miseria material; ante ella no es lícito cruzarse de brazos.

El Estado no adopta esta actitud cómoda, la Iglesia tampoco.

Tu como miembro que eres de ambas instituciones, tienes obligación sacratísima de socorrer al menesteroso.

Eres cristiano; los demás, sobre todo los pobres, son tus hermanos. ¿No puedes permanecer frío como una piedra si tu hermano tiene hambre.

—
Ahora piensa que, además de la miseria material ¡cuanta miseria moral!

Ante esta, menos todavía puedes permanecer indiferente. Debes aportar todo tu esfuerzo y todo tu entusiasmo para remediarla.

El mundo se olvida de Dios; más aun, el mundo prescinde de Dios.

A decir a los hombres que tienen Dios y que tienen alma; a recordarles sus deberes morales, se encaminan estos *Ejercicios Espirituales* cuyo horario insertamos a continuación.

Tu, joven asistirás y harás algo más. Harás ambiente entre tus familiares, entre tus amistades, entre tus compañeros de taller, de oficina... para que asistan a la tanda que por su edad y condición les corresponda.

Cristo te espera, pero no solo sino acompañado de otros.

—
Para las jóvenes, en la iglesia de los PP. Misioneros, los días 2 al 8 de Marzo, dirigidos por el Rvdo. P. Antonio María Arranz, C. M. F. y el M. I. Sr. D. Santos Lalueza. Horario, días 2 al 7, por la mañana a las siete y media, y por la tarde a las siete y media; día 8 Misa de Comunión a las nueve.

Para señoras, en los PP. Misioneros, los días 9 al 15, dirigidos por el M. I. Sr. D. Emiliano

Montero y el R. P. Antonio María Arranz, C. M. F. Horario, días 9 al 14, por la mañana a las ocho y por la tarde a las seis; día 15, Misa de Comunión a las nueve.

Para caballeros, en los PP. Misioneros, los días 9 al 15, dirigidos por el M. I. Sr. D. Santos Lalueza. Horario, días 9 al 14 a las siete y media de la tarde; día 15, Misa de Comunión a las nueve en la iglesia de los RR. PP. Escolapios.

La Iglesia te espera.

Tu alma lo necesita.

LA MISA DEL DOMINGO

MARZO

Día 8.—*Domingo 3.º de Cuaresma*.—Misa propia.—Segunda oración de San Juan.

Día 15.—*Domingo 4.º de Cuaresma*.—Misa propia.—Segunda oración «A cunctis» y tercera «Omnipotens». — Prefacio de Cuaresma.

Día 19.—*San José, Esposo de la Bienaventurada Virgen María*.—Misa propia.—Conmemoración y último Evangelio de la feria.—Prefacio propio.

Día 22.—*Domingo de Pasión*.—Misa propia.—Segunda oración «Ecclesiae».—Prefacio de la Cruz.

Día 25. (Fiesta suprimida).—*La Anunciación de la Bienaventurada Virgen María*.—Misa propia.—Conmemoración y último Evangelio de la feria.—Prefacio de la Virgen.

Día 29.—*Domingo de Ramos*.—Misa propia.—Única oración.—Prefacio de la Cruz.

ABRIL

Día 2.—*Jueves Santo*.—Misa propia.—Prefacio de la Cruz.—Comunicantes, Hanc igitur y Qui pridie... propios.—Al principio de la misa se suprime el salmo «Judica me Domine...»

Día 3.—*Viernes Santo*.—La Misa como en el Misal.

Día 5.—*Domingo de Resurrección*.—Misa propia.—Prefacio propio.—Comunicantes y hanc igitur propios.

Secretariado de Caridad

Donativos recibidos con destino a la Campaña de Caridad:

	Pesetas
Un entusiasta.	25'00
Fernando Pérez Mañanet.	25'00
Anónimo.	10'00
Dos Ajedrecistas.	5'00
Oswaldo Santamaría.	1'00
L. L. B.	10'00
Colecta día 9-2-42.	17'15
M. I. Sr. D. José Grau.	15'00
Un socio.	3'00

Suma y sigue. . . 111'15

Noticias

DEL MUNDO

MADRID.—Han quedado constituidas la Junta de Honor y Comité ejecutivo nacionales, del homenaje de España a S. S. Pio XII con motivo de celebrarse este año el XXV aniversario de su consagración episcopal.

MADRID.—El Boletín Oficial del Movimiento publica una orden de la Secretaría General, proclamando a Ntra. Sra. de la Merced, Patrona de los ex-cautivos españoles.

MADRID.—El Ministro de España en Tokio telegrafía que todos los religiosos españoles residentes en Hong-Kong se encuentran sin novedad. Los edificios de su residencia no han sufrido daño alguno.

CIUDAD DEL VATICANO.—Ha sido publicado el «Libro de Oro» de la actividad anual de la Santa Sede. Dicha publicación carece de carácter oficial.

ROMA.—Ha fallecido Bernardo Attolico, embajador de Italia en el Vaticano.

ZARAGOZA.—Por concesión especial de los Excmos. Señores Arzobispo de Zaragoza y Obispo

de Huesca, Radio Zaragoza transmite todos los domingos a las 8'45 una Misa para las personas que por hallarse enfermas no puedan asistir al templo.

CIUDAD DEL VATICANO.—El día 11 de Febrero se ha cumplido el 13 aniversario de la firma del Tratado de Letrán.

NUEVA YORK. El conocido actor mejicano, José Mogica, ha ingresado en el convento de Franciscanos de Arequipa.

ATENAS.—Ha llegado una expedición de víveres para la población helénica, enviados por el Papa Pio XII.

BUENOS AIRES.—El Obispo de Tucumán ha publicado una pastoral censurando las alianzas de los llamados países democráticos, con el comunismo.

CIUDAD DEL VATICANO.—El Santo Padre ha recibido en audiencia a una delegación de «Educación y Descanso» de España, a los que saludó y bendijo.

MADRID.—Ha fallecido en esta capital, el Excmo. Sr. Intendente general de la Armada, don Nicolás Franco y Salgado-Araujo, padre de S. E. el Jefe del Estado y Caudillo de España.

MADRID.—Por disposición del Ministerio de Educación Nacional, ha quedado constituida la Junta Nacional para el IV Centenario del nacimiento de San Juan de la Cruz.

ZARAGOZA.—El Ayuntamiento colaborará a la Campaña de Caridad, higienizando las viviendas humildes.

CIUDAD DEL VATICANO.—Se han celebrado solemnes funerales con ocasión del tercer aniversario de la muerte del Papa Pio XI.

ROMA.—El corresponsal del «Messagero» comunica que los miembros del «Cuerpo religioso»

Semilla

... En nuestra izquierda se ha avanzado notablemente y se han conquistado Alquézar, Buesa, Salinas de Hoz, alturas que dominan por el Este la carretera desde Salinas de Hoz a Salas Bajas, el pueblo de BARBASTRO, Fornillos, Permisán; kilómetro 7 de la carretera de Monzón, Monesma y Las Torretas.

(Parte Oficial de Guerra del Día 28 de Marzo de 1938)

CAJA GENERAL DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE ZARAGOZA

INSTITUCION BENEFICO-SOCIAL
FUNDADA EN EL AÑO 1876

AHORRO EN LIBRETAS
AHORRO EN IMPOSICIONES A PLAZO
CUENTAS CORRIENTES
PRESTAMOS - DEPOSITOS



OFICINAS CENTRALES: SAN JORGE, 8.

SUCURSALES:

EN BARBASTRO, Joaquín Costa, 13 y Conde, 1, y en Alcañiz, Calahorra, Calatayud, Caspe, Ejea de los Caballeros, Haró, HUESCA, JACA, Logroño, Madrid, Tarazona, Teruel, Santo Domingo de la Calzada.

que acompañan a las fuerzas japonesas, en sus avances por la península de Malaca rindieron homenaje a San Francisco Javier en la ciudad donde temporalmente estuvo enterrado el cuerpo del glorioso Santo español.

BARCELONA.—El Santo Padre ha concedido al Monasterio de Montserrat la singular gracia de que los peregrinos puedan satisfacer durante todo el año el precepto pascual en la basílica del Santuario.

Sección DEPORTIVA

En el mes actual, se celebrará en nuestro local social, un interesantísimo campeonato de Ping-Pong, en el que tomarán parte gran número de socios activos, entusiastas de este deporte. La Junta Directiva ha ofrecido su colaboración moral y material a tan importante competición.

En nuestro próximo número, daremos noticias de la marcha del Campeonato, felicitando hoy a los organizadores.

Sección de PIEDAD

Este mes no habrá retiro, por coincidir con los Ejercicios Espirituales que se celebrarán en la iglesia de los RR. PP. Misioneros, debiendo asistir todos los socios al acto que tendrá lugar en la citada iglesia, el sábado, día 14, a las siete y media de la tarde.

Por el mismo motivo, la Comunión del mes, será la de los Ejercicios, el domingo, día 15, en la iglesia de los RR. PP. Escolapios, a las nueve.

—Todos los socios que quieran colaborar con la Santa Iglesia en los oficios de la Semana Santa (Jueves y Viernes), deben pasar por Secretaría a dar sus nombres.

—A partir del próximo sábado, día 7 de Marzo, tendrá lugar todos los sábados a las nueve y cuarto de la noche, en los locales de la Juventud, el rezo en común de la felicitación sabatina a la Santísima Virgen.

Con el fin de obsequiar a Nuestra Madre y difundir esta hermo-

sa devoción, se pone en conocimiento de los socios en general para que acudan a este piadoso acto.

Actividad del Centro

MES DE FEBRERO

Día 7.—Retiro en la Capilla del Smo. Cristo de los Milagros.

Día 8.—Misa de Comunión en la S. I. Catedral.

Día 9.—Aparece SEMILLA.

Todos los domingos del mes, han asistido grupos de socios a las Conferencias de San Vicente de Paúl.

Los lunes y martes de cada semana, ha habido Círculos de Estudios para socios activos y los miércoles y viernes para socios aspirantes.



En nuestra Juventud se está organizando un torneo de «ping-pong». Lo que no sabemos es que para esta clase de campeonatos se necesitara carnet. Pero así debe ser cuando para inscribirse hace falta «retratarse» y el «retrato» cuesta tres pesetas. ¡Como en Jalón Angel o la Foto Matón! N. de la R. No es propaganda.

No sabemos que cosas deben ver las puertas de nuestro local, pero lo cierto es que las pobres están «negras».

Seguramente de lo que están «negras» es de tanto esperar... si, de tanto esperar una mano de pintura que tantas veces les ha ofrecido la directiva.